
県民アンケート調査 （案） 

～あいち水循環再生基本構想策定に向けて～ 
 
                                 平成 17年 8月 

愛   知   県 
 
愛知県では、川や海などの水の汚れや水辺を改善することなどにより、県民の皆さんが親

しみやすい水辺を目指した施策を検討しています。 
この調査は、この取組みの参考とするため、県民の皆さんにとって身近な水辺について、

日頃感じていることをお聞きするものです。別紙 調査票の問１から６について、下記にし

たがってご記入をお願いします。 
なお、この調査でお答えいただくことについては、統計データとして処理し、他の目的に

は使用しません。 
 

記 
１ 記入上の注意 
・ 記入は、鉛筆又はボールペンでお願いします。 
・ お答えは、右欄にあてはまる番号を記入してください。回答が「その他」の場合は、番

号を記入するとともに、(  )にその内容を記入してください。 
 
２ 回収方法 
この調査票は、同封の返信用封筒に入れ、平成１７年 9月 12日（月）までに、愛知県
環境部水環境課調査・生活排水グループまでご返送くださるようお願いします。 

 
３ お問い合わせ先 
ご記入にあたって、わからない点がありましたら愛知県環境部水環境課調査・生活排水

グループまでお問い合わせください。 
 

〒460-8501 名古屋市中区三の丸三丁目 1番 2号 
愛知県環境部水環境課 
調査・生活排水グループ 
電話 052-954-6220（ﾀﾞｲﾔﾙｲﾝ） 
FAX  052-961-4025 

 

資料 ５ 



調査票 ～あいち水循環再生基本構想策定に向けて～ 

 
問 1 あなたの性別、年齢などについてお答えください。 
 

1-1 性別 
 
 

1-2 年齢 
 
 
 

1-3 居住年数 
 

 
 
問 2 あなたの身近な水辺についてお聞きします。 
 
2-1 あなたの身近な水辺とは、どのようなところですか。 

 
 
 
 
 
2-2 そこは、あなたのお住まいからどれくらいの距離にありますか。   

 
 
 
 
 
2-3 あなたの身近な水辺を見て、その水質をどのように感じていますか。   

 
 
 
 
 
2-3-1  2-3 で 1 「非常に汚れている」、2「やや汚れている」と答えた方にお聞きします。 

     「汚れている」と感じた理由は、次のうちどれですか。（１つ選んでください） 

 
 
 
 
 
 
2-4 水質は以前と比べてどうですか。 

 
 
 

1 男      2 女 

1 20 歳未満 2 20 歳代 3 30 歳代 4 40 歳代 

5 50 歳代  6 60 歳代 7 70 歳以上 

1 非常に汚れている 2  やや汚れている  3 ややきれい  

4 非常にきれい   5 わからない 

1 水が濁っている  2 ごみが浮いている  3 悪臭がする   

4 川底がきたない  5 魚が少なくなった  

6 赤潮、アオコが発生している  7 その他（       ） 

1 3 年未満        2 3 年以上 10 年未満 

3 10 年以上 20 年未満   4 20 年以上 

1 昔の方がきれい 2 変わらない 3 今の方がきれい 4 わからない 

1 川  2 湖沼  3  ため池  4 湧水池  5 公園の池  6 水路   

7 海  8 その他（         ) 

 
回答欄 1-1 

 
回答欄 1-2 

 
回答欄 1-3 

 
回答欄 2-1 

（     ） 

 
回答欄 2-3 

 
回答欄 2-3-1 

（       ） 

 
回答欄 2-4 

1 200ｍ未満 2  200ｍ～500ｍ 3 500ｍ～1ｋｍ 4 1ｋｍ～5ｋｍ 

5 5ｋｍ～10ｋｍ 6 10ｋｍ以上 
 
回答欄 2-2 

2-5 あなたの身近な水辺の現在の水量（流れ、水位）をどう思いますか。 

 
 
 
 
2-6 水量（流れ、水位）は、以前と比べてどうですか。 

 
 
 
 
2-7 あなたの身近な水辺の緑・生きもの・景観などについてどのようなことを感じます

か。 

（①から③について、それぞれ１つ選んでください） 

 
 
 
 
 
 
2-8 また、2-7 の①水辺やその周辺の緑、②水辺の生きもの、③水辺の景観について、
それは以前とくらべてどうですか。 

（それぞれお答えください。）   

1 豊かになった（良くなった） 2 変わらない 3 少なくなった（悪くなった） 

4 わからない 

 
 
2-9 あなたの身近な水辺で、水遊びや散歩など水との関わりはありますか。 

1 ほぼ毎日  2 頻繁（2～3 日/週） 3 時々（１日/週） 

4 まれに（１回/月） 5 ない 

 
2-10 あなたにとって、身近な水辺での主な関わり方は何ですか。 
 

 
 
 
 
2-11 水との関わりは以前とくらべてどうですか。   
 
 
 
問３ あなたの身近な水辺に望むことについてお聞きします。 

3-1 今後どのような水質になれば良いと考えますか。 

（どの程度きれいであって欲しいと思いますか。） 
 
 
 

2-7 回答欄 

①  

②  

③  

2-8 回答欄 

①  

②  

③  

回答欄 

 

1 非常に減った 2 減った 3 変わらない 4 増えた 5 非常に増えた 

6 わからない 

1 非常に多い 2 多い 3 普通 4 少ない 5 非常に少ない 

6 わからない 

①水辺やその周辺の緑について（ 1 豊かである 2 少ない 3 特に感じない） 

②水辺の生きものについて  （ 4 豊かである 5 少ない 6 特に感じない） 

③水辺の景観について    （ 7 良い    8 悪い  9 特に感じない） 

 
回答欄 2-5 

 
回答欄 2-6 

2-9 

2-11 回答欄 

3-1 

 
回答欄 

1 散歩     2 水遊び  3 スポーツ  4 バードウォッチング 

5 環境保全活動 6 その他（         ） 

2-10 

 
回答欄 

1 多くなった 2 変わらない 3 少なくなった  

1 水遊びができる程度 2 水に触れられる程度 3 眺めて楽しむ程度  

4 臭わない程度    5 こだわりはない 

（       ） 



3-2 水量は、どのようであればよいと思いますか。 

 
 
 
 
3-3 水質や水量のほかに、何が必要だと思いますか。 

（複数回答可、２つまで） 

 
 
 
 
 
 
 

問４ あなたの身近な水辺の満足度についてお答えください。 
 
4-1 水質 

（よごれ具合） 

 
4-2 水量 

（水の多さ） 

 

4-3 水辺の緑 

 

 

4-4 水辺の生きもの 

 

 

4-5 水辺の景観 

 

 

4-6 水辺への 

   親しみ感 

 

4-7 身近な所に 

水辺がある 

 

 回答欄 

4-1  

4-2  

4-3  

4-4  

4-5  

4-6  

4-7  

1 満足 2 やや満足 3 普通 4 やや不満 5  不満 

1 常に川の流れがあること  2 魚などの生きものが生息できること 

3 水遊びができること    4 こだわりはない。 

1 水辺やその周辺の緑が豊かなこと 2 水辺の生きものが豊かなこと 

3 水辺の景観が良いこと      4 水辺に近づきやすいこと 

5 護岸がコンクリートなどの人工物で覆われていないこと 

6 水辺で遊べること        7 その他（        ） 

1 満足 2 やや満足 3 普通 4 やや不満 5  不満 

1 満足 2 やや満足 3 普通 4 やや不満 5  不満 

1 満足 2 やや満足 3 普通 4 やや不満 5  不満 

1 満足 2 やや満足 3 普通 4 やや不満 5  不満 

1 満足 2 やや満足 3 普通 4 やや不満 5  不満 

1 満足 2 やや満足 3 普通 4 やや不満 5  不満 

3-2 

 
回答欄 

3-3 

 
回答欄 

 

（       ） 

問 5 身近な水辺に限らず、あなたが望ましいと思う水辺については何が必要だと考えますか。 

    次の中からお答え下さい。（複数回答可、３つまで） 

1 川、湖沼、海などの水質を改善すること 

2 身近な川に流れがあること 

3 湧水、湿地、ため池などを保全すること 

4 水辺やその周辺の緑を豊かにすること 

5 水辺の生きものを豊かにすること 

6 水辺の景観を保全・整備すること 

7 水辺への親しみを持てるよう、水辺での催しもの(行事、祭りなど)を増やすこと 

8 水辺を増やすこと 

9 水辺に近づけるように親水施設を整備すること 

10 水辺にレクリエーション施設を整備すること 

11 その他（           ） 
 
問 6 あなたの水辺での活動についてお聞きします。 

6-1 あなたは、川などでの清掃や水生生物の観察など、水辺での環境保全活動に参加したいと 

思いますか。 

 
 
 
 
 
6-2 あなたが水辺での環境保全活動に参加しやすくするためにはどうしたらよいと思いますか。 

（複数回答可、３つまで） 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

ご意見・ご感想などありましたらご記入ください 

 
                                             
 
                                            
 
                                            

ご協力ありがとうございました。 

回答欄 

 

 

 

回答欄 

 

 

 

1 既に参加している   2 積極的に参加したい 3 参加してもよい 

4 あまり参加したくない 5 参加しない     6 わからない 

1 いっしょに活動する仲間がいること 

2 活動をはじめるための情報が手に入りやすいこと 

3 手軽に参加できる水辺のイベントがたくさんあること 

4 個々の活動について情報交換できる場があること 

5 安全に安心して活動できる水辺があること 

6 相談できる専門家の育成・派遣制度があること 

7 川、湖沼、海などの水質調査結果が手軽に見られること 

8 行政などが、住民による活動を支援してくれること 

9 その他(             ) 

5 

6-1 

 
回答欄 

6-2 

（       ） 

（       ） 


